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Méthodologie

Recueil Enquête réalisée auprès d’un échantillon de  Français 
interrogés par Internet les 22 et 23 janvier 2015

Echantillon
Echantillon de 1 015 personnes représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la
méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification
par région et catégorie d’agglomération.



Synthèse détaillée

Popularité de l’exécutif en nette hausse en janvier. Mais l’effet 11 janvier est désormais terminé. Si Hollande reste très impopulaire,
Valls est désormais apprécié par une majorité de Français

La popularité de l’exécutif a été dopée par les attentats puis l’esprit du 11 janvier. Le Président a gagné 10 points en un mois et le Premier
ministre 8.
Les Français ont jugé positivement leur action à la suite des attentats. L’un et l’autre sont désormais redevenus populaires au sein de leur
propre camp (68% de popularité à gauche pour Hollande et 72% pour Valls).
Mais la hausse s’est à présent arrêtée, le Président ayant engrangé l’essentiel de ses gains au lendemain des attentats (+5 points après les
7 et 8 janvier) puis de la marche du 11 janvier (+3 points entre le 9 et le 13 janvier) et ne progressant plus guère depuis.
Le Premier ministre, lui, a progressé plutôt linéairement sur l’ensemble de la période, gagnant ses 8 points tout autant après les attentats
qu’après les grandes marches du 11 janvier. Le formidable souffle de son discours devant l’assemblée (+5 points à 58% le 16 janvier) étant
immédiatement retombé une semaine plus tard.
Le Président comme le Premier ministre ne sont toutefois pas du tout au même niveau dans l’opinion aujourd’hui, Hollande étant
toujours largement rejeté par les Français tandis que Valls est désormais apprécié par une nette majorité de nos concitoyens.
Alors que 53% des Français estiment que Valls est un « bon » Premier ministre, seulement 31% d’entre eux pensent que Hollande est un
« bon » Président de la République.
Ce cas de figure, assez inédit dans l’histoire de la Vème république, en dehors des périodes de cohabitation (et encore) pourrait peut-être
susciter des vocations pour 2017.

Palmarès de l’adhésion : même si Bernard Cazeneuve est celui qui en bénéficie le plus (+17 points) l’esprit du 11 janvier profite à
l’ensemble de la classe politique. Du coup, la hiérarchie habituelle n’est pas bouleversée, Juppé restant la personnalité politique
suscitant le plus de soutien.

Déjà à des niveaux « stratosphériques » et peu en vue sur la période post-11 janvier, Alain Juppé est l’une des rares personnalités
politiques à ne pas progresser ce mois-ci. Il demeure, de loin (10 points de plus que les seconds) la personnalité politique suscitant le plus
d’adhésion dans le pays, 47% des Français éprouvant à son égard du soutien (15%) ou au moins, de la sympathie (32%). Son principal
adversaire pour 2017, Nicolas Sarkozy, et François Bayrou complètent notre podium de l’adhésion (37%). S’il devance largement l’ancien
Président auprès de l’ensemble des Français, le maire de Bordeaux accuse toujours un net (13 points) retard chez les sympathisants de
droite.



Synthèse détaillée

Malgré son exceptionnelle hausse de popularité (33% ; + 17 pts d’adhésion) suite aux événements tragiques de début janvier, Bernard
Cazeneuve (47% d’adhésion chez les sympathisants de gauche) ne parvient pas à revenir au niveau de Martine Aubry (61%), Najat
Vallaud-Belkacem (59%), Christiane Taubira (58%) et Ségolène Royal (55%). Elles restent toujours les égéries de la gauche.
Plus globalement, nous l’avions constaté dans nos enquêtes, les Français ont apprécié les réactions des responsables politiques durant la
période qui a suivi les attentats. Directement impliqués ou non, cela se traduit par une hausse de 2 à 4 points d’adhésion pour la quasi-
totalité d’entre eux.
Coté palmarès du rejet, la famille Le Pen domine toujours le classement (53% pour la tante, 50% pour la nièce) suivie de Christiane
Taubira (46%), toujours cible privilégiée de la droite. Suivent, Nicolas Sarkozy (44%), Jean-Luc Mélenchon (43%) et Cécile Duflot (42%).

Intention de vote départementale : l’esprit du 11 janvier ne bouleverse pas le rapport de force observé en décembre, mais les écarts
se resserrent, le PS – toujours 3ème – progressant nettement (+3 points), tandis que l’UMP et surtout le FN, malgré leurs baisses de 2
points en un mois occupent toujours les deux premières places. La déroute annoncée pour la gauche se confirme donc, mais la gifle
pourrait être moins forte que prévue.

Nous l’avions déjà constaté en décembre, les élections départementales de mars prochain devraient engendrer la présence de nombreux
binômes étiquetés FN au second tour. Dans notre rapport de force national de janvier, le FN reste en effet le premier parti de France
(26% ; -2 points) devant l’UMP (23% ; -2 points et le PS (20% ; +3 points). Avec cette hiérarchie et la règle de 12.5% des suffrages
exprimés pour se qualifier au second tour, le PS serait éliminé dans de très nombreux cantons et verrait donc l’UMP et le FN s’affronter au
second tour. Mais la bonne gestion des attentats par l’exécutif a redonné du crédit au PS, tandis que le FN et l’UMP ont reculé de 2
points. Le rapport de force, très clair de décembre s’est donc transformé en un affrontement finalement serré entre les trois principales
formations politiques. Résultat, le PS pourrait limiter sa déroute et l’UMP connaître un triomphe un peu moins important que celui qui lui
était promis il y a encore un mois.



Synthèse détaillée

Questions d’actualité : Nicolas Sarkozy serait un meilleur Président que François Hollande pour une courte majorité des Français et
serait aussi bon que lui pour assurer la cohésion nationale après les attentats.

53% des Français estiment aujourd’hui que Nicolas Sarkozy ferait un meilleur Président que François Hollande s’il avait été réélu en 2012,
contre 46% qui estiment qu’il serait moins bon. Mais l’écart se resserre : avant son retour politique en mars 2014, son avantage était
nettement plus important, 55% (contre 39%) des Français estimant à l’époque qu’il ferait mieux que l’actuel locataire de l‘Elysée.
Malgré sa gestion des attentats, saluée par les Français, François Hollande demeure un Président impopulaire et toujours jugé moins bon
que son prédécesseur.
Même sur la qualité première qui lui est prêtée – l’empathie – l’enthousiasme des Français reste mesuré : un Français sur deux pense que
Nicolas Sarkozy aurait même été meilleur que lui pour assurer la cohésion nationale après les attentats (50% contre 49%).

Gaël Sliman, Président d’Odoxa
@gaelsliman
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Popularité de François Hollande

Diriez-vous que François Hollande est un bon Président de la République ?

Oui
31%

Non
68%

(NSP)
1%

+10 pts

-10 pts
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Evolution de la popularité de François Hollande

Diriez-vous que François Hollande est un bon Président de la République ?
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Evolution de la popularité de François Hollande 
sur la période qui a suivi les attentats

Diriez-vous que François Hollande est un bon Président de la République ?
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Popularité de François Hollande 
selon la proximité partisane

Diriez-vous que François Hollande est un bon Président de la République ?

31%

65%

5%

68%

34%

95%

1%

1%

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants de droite

Oui Non (NSP)

+10 pts

+17pts

+2 pts
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Popularité de Manuel Valls

Diriez-vous que Manuel Valls est un bon Premier ministre ?

Oui
53%

Non
46%

(NSP)
1%

+8 pts

-8 pts
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Evolution de la popularité de Manuel Valls

Diriez-vous que Manuel Valls est un bon Premier ministre ?
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Evolution de la popularité de Manuel Valls
sur la période qui a suivi les attentats

Diriez-vous que Manuel Valls est un bon Premier ministre ?

45%

49% 53%
58%

53%54%

49% 45%
40%

46%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

16 décembre
2014

9 janvier 2015 13 janvier 2015 16 janvier 2015 23 janvier 2015

Oui

Non

7 Janvier 
Attentat de 

Charlie Hebdo

10-11 Janvier 
Rassemblements à 
travers la France

13 Janvier 
Discours de M. 

Valls à L’Assemblée



13

Popularité de Manuel Valls 
selon la proximité partisane

Diriez-vous que Manuel Valls est un bon Premier ministre ?

53%

72%

37%
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Sympathisants de droite

Oui Non (NSP)

+8 pts
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+6 pts



14

15%
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Vous la soutenez Vous éprouvez de la sympathie pour elle

Adhésion Evolution

47% =

37% +3

37% +4
34% +3

34% +2
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30% =
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Palmarès de l’adhésion
Les personnalités politiques suscitant le plus de soutien ou de sympathie

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous
éprouvez de la sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la
rejetez.

Rang
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20



15

Le palmarès de l’adhésion selon la proximité 
partisane

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous
éprouvez de la sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la
rejetez.
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Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous
éprouvez de la sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la
rejetez.
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Vous la rejetez

Palmarès du rejet
Les personnalités politiques suscitant le plus de rejet
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Rapport de force national au 1er tour élections 
départementales

Au premier tour de ces élections départementales comptez-vous voter pour…
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Le Front de gauche
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25% des personnes interrogées ne se prononcent pas

Rappels décembre 2014
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Capacité de Nicolas Sarkozy à faire mieux que 
François Hollande si il avait été réélu

Si Nicolas Sarkozy avait été réélu Président de la République en mai 2012, aurait-il été
globalement un meilleur ou un moins bon Président que François Hollande ?

Meilleur président
53%

Moins bon 
président

46%

(NSP)
1%

Rappel mars 
2014 : 55%

Rappel mars 
2014 : 39%
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Capacité de Nicolas Sarkozy à faire mieux que François 
Hollande si il avait été réélu selon la proximité partisane

Si Nicolas Sarkozy avait été réélu Président de la République en mai 2012, aurait-il été
globalement un meilleur ou un moins bon Président que François Hollande ?

53%

10%

92%

46%

89%

8%

1%

1%

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants de droite

Meilleur Président Moins bon Président (NSP)
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Capacité de Nicolas Sarkozy à faire mieux que François 
Hollande pour assurer la cohésion nationale

Et aurait-il été selon vous plutôt meilleur ou plutôt moins bon que François Hollande pour
assurer la cohésion nationale après les attentats ?

Plutôt meilleur
50%

Plutôt moins bon
49%

(NSP)
1%
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Capacité de Nicolas Sarkozy à faire mieux que François Hollande 
pour assurer la cohésion nationale selon la proximité partisane

Et aurait-il été selon vous plutôt meilleur ou plutôt moins bon que François Hollande pour
assurer la cohésion nationale après les attentats ?

50%

15%

83%

49%

84%

16%

1%

1%

1%

Ensemble

Sympathisants de gauche
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